

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 15 (2184) Четверг, 4 февраля 1960 г. Год издания 24-й Цена 15 коп.

Опыт передовиков — всем труженикам

Воодушевленные историческими решениями декабря ского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства нашего района взяли на себя новые повышенные обязательства. Хлеборобы и животноводы колхозов и совхозов твердо заявили, что они семилетку выполнят за четырьмя пять лет.

Опыт передовых хозяйств и новаторов сельскохозяйственного производства наглядно показывает, что для дальнейшего еще более мощного развития экономики у нас есть неисчерпаемые возможности. Возьмем, например, урожайность зерновых. Бригады высокой культуры земледелия ежегодно собирают по 16—18 центнеров зерна с гектара со всей посевной площади.

В 1959 году бригада т. Нюнина (колхоз «Победа») получила урожай зерновых по 18 центнеров с гектара, а колхозы «Пламя», имени Жданова, совхоз «Заря» получили урожай по 17—17,5 центнера с га. Средняя же урожайность зерновых в районе составила только по 11,4 центнера с гектара. Если бы все хлеборобы района трудились так же, как коллектив бригады т. Нюнина, так же бы подняли культуру земледелия, то уже в прошлом году в районе было бы собрано зерна на три с лишним миллиона пудов больше. Хлеборобы имели бы почти в два раза больше товарного зерна.

А вот как обстоят дела по производству молока. Работники дойных гуртов колхоза «Ударник полей» в 1959 году надоили на каждую корову по 2413 килограммов молока, а средний надой на корову в колхозах района составил только по 2141 кг. Если бы все животноводы района также потрудились, как доярки и скотники сельхозартели «Ударник полей», то в районе было бы произведено на тридцать с лишним тысяч центнеров молока больше.

Вот почему надо учиться у новаторов и передовиков сельскохозяйственного производства, изучать, распространять и внедрять их методы труда и необходимо сделать достоянием всех тружеников села.

Большую роль в деле распространения опыта передовиков сельского хозяйства призвана сыграть районная сельскохозяйственная выставка.

ка, которая начала свою работу. Здесь представлены достижения хлеборобов и животноводов района, есть наглядные экспонаты. Специалисты сельского хозяйства и сами передовики рассказывают, как они добиваются высоких урожаев зерновых, повышения продуктивности животных, снижения себестоимости производимой продукции.

Специалисты сельского хозяйства, руководители колхозов и совхозов, колхозники и рабочие совхозов должны изучить опыт передовых хлеборобов, кукурузоводов, доярок, свинарек, чабанов, скотников, птицеводов, механизаторов и добиваться внедрения этого опыта в своей практической работе. Достижения таких кукурузоводов, как В. Н. Пазуха, А. А. Ивачева, Н. А. Фоминых, должны стать достоянием всех кукурузоводческих земель. Опыт работы бригад высокой культуры земледелия тт. Нюнина, Пеклевского должен широко применяться всеми хлеборобами района. Трудовой подвиг птичницы сельхозартели имени Чкалова А. И. Малафеевой, несомненно, найдет отклик у колхозных и совхозных птицеводов.

Для обобщения, изучения, распространения и внедрения опыта передовиков необходимо использовать все формы и методы: организованные посещения выставки, организация экскурсий в передовые хозяйства, взаимопроверка, улучшение агро-зооветеринарной учебы, проведение экономических конференций, вечеров передовиков и т. д.

Долг руководителей хозяйств, специалистов сельского хозяйства, партийных и профсоюзных организаций — смелее и настойчиво внедрять все новое, передовое в сельскохозяйственное производство. Бесприязнное содержание коров, групповое бесклеточное содержание свиней, групповой подсосный метод выращивания телят, опыт птицеводов колхоза имени Чкалова, использование техники для погрузочно-разгрузочных работ на вывозке удобрений, передовые приемы обработки почвы и ухода за посевами — все это должно найти широкое внедрение во всех колхозах и совхозах.

В соответствии с планом отработки более мощной баллистической многоступенчатой ракеты для запуска тяжелых спутников Земли и осуществления космических полетов к планетам солнечной системы, вечером 31 января с. г. произведен второй запуск этой ракеты. Предпоследняя ступень ракеты с макетом последней ступени 31 января с. г. в 19 часов 58 мин. московского времени достигла заданного района в акватории Тихого океана.

Макет последней ступени ракеты наблюдался при полете в атмосфере и был засе-

чен при падении в воду радиолокационными, оптическими и акустическими станциями, установленными на судах.

По данным проведенных измерений, вновь подтверждена высокая точность управления полетом ракеты. Пуском 31 января с. г. успешно завершен данный этап отработки. В связи с этим ТАСС уполномочен заявить, что район, ограниченный координатами, указанными сообщением ТАСС от 8 января 1960 г., до срочно, 1 февраля, свободен для мореплавания и полетов самолетов.

И СНОВА — В ЦЕЛЬ!

Сообщение ТАСС

По району

Трудовая активность

Труженики второго отделения совхоза «Краснинский» полны решимости во втором году семилетки добиться новых успехов в труде. Механизаторы отделения полностью отремонтировали и поставили на линейку готовности все почвообрабатывающие машины и заканчивают ремонт тракторов.

Наиболее активно трудятся механизаторы Владимир Конуников и Михаил Кабаржицкий. Они ремонтируют технику качественно, надежно.

Не отстают от хлеборобов и животноводы. Доярки на второй год семилетки взяли

на себя повышенные обязательства и активно борются за их выполнение. Молодая доярка Бетта Фогель, в прошлом году надоившая по 2625 килограммов молока на корову, дала слово надоить в текущем году по 2800 килограммов. Не отстает от нее в работе и доярка Елена Гудаловская. В прошлом году надой у нее составил 2450 килограммов молока, а в текущем году она обязалась надоить по 2800 килограммов молока на каждую корову своей группы.

Ю. Ларионов,
учитель Пархаевской
школы.



Одним из активнейших тружеников животноводческих ферм совхоза «Краснинский» является Алексей Никифорович Куделько. Он ухаживает за молодняком крупного рогатого скота, предназначенного для сдачи государству. За прошлый год Алексей Никифорович откормил и сдал государству 208 животных.

В течение года по гурту т. Куделько получены среднесуточные привесы по 505 граммов на каждое животное. Этого он добивается добровольным отношением к работе.

На снимке: А. Н. Куделько.

Сводка

о надоях молока по колхозам и совхозам района за январь 1960 года.

В первой колонке показан надой за январь, во второй — прирост или уменьшение сравнении с этим же периодом прошлого года (плюс или минус в килограммах).

Колхозы:

«Гигант»	194 пл.	4	Им. Чкалова	100 мин.	4
«Память Сталина»	161 пл.	66	Им. Куйбышева	96 пл.	35
«Путь к коммуне»	136 мин.	28	Им. Жданова	90 пл.	21
«Рассвет»	129 пл.	21	Им. Ленина	88 пл.	7
«Пламя»	126 пл.	9	«Ленинский путь»	87 мин.	14
«Победа»	117 мин.	3	«Красное знамя»	79 мин.	23
«Родина»	116 мин.	48	Им. Свердлова	78 пл.	28
«Новый путь»	112 мин.	22	«Память Ленина»	61 мин.	9
Имени Мичурина	109 пл.	6	Им. Фрунзе	53 мин.	13
			Итого по колхозам		111 мин.
					6

Совхозы:	
«Заря»	166
«Краснинский»	109 пл.
Итого по району	115 мин.
	1

Вечер самых маленьких именинников

29 января в железнодорожной амбулатории состоялся вечер именинников, которым исполнилось со дня рождения один год. Много приложили труда и стараний медицинские работники, чтобы этот вечер прошел радостно и содержательно. Было выпущено несколько стенгазет, фотомонтаж «Приятель именинникам», любовно был оформлен «уголок ребенка».

Вечер открыл начальник медицинского объединения железнодорожной больницы Виктор Григорьевич Ковалевский. Он горячо поздравил именинников с днем рождения. Затем присутствующие на

вечере с большим вниманием прослушали лекции врачей С. Г. Волковой и Е. Л. Чернышевой, которые подробно рассказали о детских болезнях и о правильном воспитании детей.

После лекций силами художественной самодеятельности детского сада № 3 и 4 класса «А» школы № 56 был дан концерт, которым остались все очень довольны.

Это уже третий вечер именинников, проведенный в железнодорожной амбулатории. Желательно, чтобы такую хорошую традицию завели у себя и работники районной детской консультации.

Г. Писляков,
инструктор РК КПСС.

Тридцать с лишним лет проработал на железнодорожном транспорте осмотрщиком вагонов Григорий Иванович Комарицкий. В день его шестидесятилетия собралось много народа в красном уголке станции, чтобы почтствовать ветерана труда и проводить на заслуженный отдых. Руководство ПТО и местный комитет преподнесли ему памятный ценный подарок. С приветственным словом выступили старший мастер ПТО А. С. Сазонов и старший инженер М. А. Бригинец.

Пионеры 4 класса школы № 113 приняли т. Комарицкого в почетные пионеры, повязали ему галстук и подарили альбом с видами природы нашей Родины.

Н. Яцын,
секретарь парторганизации станции,

За выполнение решений надо бороться

Постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства вызвало необычайную волну трудового и политического подъема среди тружеников села. Колхозники и рабочие совхозов берут на себя новые повышенные социалистические обязательства, вступают в борьбу за досрочное выполнение семилетки. Хлеборобы и животноводы находят новые резервы для увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов.

Такой небывалый трудовой подъем виден на примере колхозников сельхозартели «Ленинский путь». Полеводы этого колхоза в 1960 году обязались вырастить на каждом гектаре по 15 центнеров зерна и по 500 центнеров зеленої массы кукурузы.

Животноводы артели в текущем году обязались произвести и продать государству 2.155 центнеров мяса и 11.000 центнеров молока. Работники свинофермы дали слово, что они в этом году продадут государству не менее как 900 центнеров мяса. Большие обязательства взяли на этот год и птицеводы. Они обещают получить по 150 яиц на курицу и 550—600 центнеров птичьего мяса.

С большим подъемом взялись за работу и работники молочнотоварных ферм. Молодая доярка — Валентина Кобзева обязалась надоить на каждую из шестнадцати коров своей группы по 3200 килограммов молока, а в прошлом году она получила по 2906 килограммов. Доярки Милита Янке, Александра Петрова, Нина Демчук борются в этом году за получение 2700—2900 килограммов молока от коровы. Все работники дойных гуртов заявили, что они обеспечат надой молока по 2500 килограммов на корову.

Высокие обязательства взяли на себя и работники подсобных отраслей хозяйства. Садовод колхоза И. И. Бабикин обязался в этом году удвоить доходы. Он уверенно заявил, что добьется не менее 35 тысяч рублей дохода от сада.

Все эти факты говорят о том, что колхозники артели полны решимости бороться за досрочное выполнение семилетки. Партийной организации и правлению колхоза следует всемерно и повседневно поддерживать творче-

скую и трудовую активность колхозников, поднимать организаторскую и массово-политическую работу по обеспечению выполнения принятых обязательств, помогать животноводам и хлеборобам преодолевать трудности в борьбе за подъем производства зерна, мяса и молока.

Однако партийная организация этого колхоза во главе с секретарем партийного бюро т. Бриллиантовым еще мало уделяет внимания организаторской работе, не развивает социалистического соревнования, (не добивается его гласности).

Взять хотя бы такой пример: в партийной организации 40 коммунистов, а из них в животноводстве трудятся только четыре человека, а на первой ферме нет ни одного коммуниста.

Партийное бюро не всегда принципиально решает вопросы расстановки кадров. Например, недавно состоялось решение бюро о посылке для работы на ферму нескольких человек коммунистов. Однако это решение выполнили только тт. Кургин и Мерц. А остальные — тт. Петренко, Васечкин и другие — не сделали этого, но со стороны партийного бюро к ним никаких мер не принимается.

Или другой пример. Для ведения массово-политической работы среди работников ферм партбюро назначило агитаторов. Для оформления наглядной агитации тоже есть поручение отдельным товарищам. Но никто ничего не делает, и партийное бюро мирится с таким положением. В партбюро укоренился негодный стиль в работе: «приняли решение и с плеч долой».

А сколько еще недоработок в организации труда колхозников, куда партийное бюро и правление колхоза еще не вникают. На свиноферме, например, за 600 свиньями ухаживают восемь человек, когда в других хозяйствах один свинарь обслуживает по 1000 и более животных.

Труженики сельхозартели «Ленинский путь» взяли на себя высокие обязательства по подъему хозяйства в 1960 году. Чтобы успешно их выполнить, требуется напряженная организаторская работа партийной организации, правления колхоза, комсомольцев и всех колхозников.

С. Бубенчиков,
инструктор РК КПСС.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В связи с успешным проведением Всесоюзной переписи населения 1959 года Совет Министров Союза ССР объявил благодарность всем работникам, принимавшим участие в проведении Всесоюзной переписи населения 1959 года.

Руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны внести в трудовые книжки работников переписи запись об объявленной им благодарности.

30 ЛЕТ НА БЛАГОРОДНОМ ПОСТУ

Три десятка лет прошло с тех пор, как впервые к учащимся в одну из школ Новосибирской области пришла юная Антонина Сергеевна Элеменкина, совсем еще не опытная, но уж тогда полюбившая всей душой благородный труд учителя. Многое изменилось с тех пор в жизни Антонины Сергеевны. Теперь она стала опытным, хорошо знающим свое дело педагогом. За ее плечами тридцатилетний стаж кропотливой, творческой работы.

Антонина Сергеевна 16 лет проработала только в школах Кемеровской области, из них 12 лет в Васильковской начальной школе. Все эти годы она являлась и заведующей. Под руководством Антонины Сергеевны Васильковская начальная школа вышла в

передовые. Ежегодно учащиеся получают прочные и глубокие знания, особенно по арифметике. Хорошо поставлена и воспитательная работа. За хорошие показатели в соревновании по внеучебным вопросам Васильковская школа два года подряд отмечалась премиями.

Много ценного и полезного внесла Антонина Сергеевна в вопросы обучения детей и, как опытный методист, оказывает действенную помощь учителям. Обращаются к ней и родители, делятся своими радостями и трудностями. Антонина Сергеевна — лучший друг и советчик. На селе ее знают как хорошую общественнуюницу.

Антонина Сергеевна, являясь второй матерью для учащихся, чутко и заботливо

относится к своим питомцам. А сколько она воспитала их! Сейчас некоторые из них являются тоже учителями, инженерами, врачами, лучшими производственниками, членами колхоза «Ленинский путь», студентами и т. д. Все они с благодарностью вспоминают о своей первой учительнице, которая научила их читать и писать.

И сейчас Антонина Сергеевна умело продолжает трудное, но благородное дело. Несмотря на преклонные годы, она энергична, жизнерадостна. Хочется от души пожелать Антонине Сергеевне отличного здоровья и дальнейших успехов в труде.

**Н. Тихомирова,
Л. Худякова —**
инспекторы района.

Мяса будет больше

На второй год семилетки животноводы сельхозартели имени Чкалова взяли на себя высокие обязательства. Колхозники единодушно решили в течение года увеличить производство мяса на 40 процентов, а его продажу — на 60 процентов, или по 36 центнеров на 100 га земельных угодий. Продажа молока будет увеличена на 27 процентов.

Для выполнения этих задач решено значительно увеличить поголовье скота. Крупного рогатого скота будем иметь на конец года не менее 1200 голов (в том числе коров — 450, или на 100 га по 6,8), свиней — 1300, птицы — 6.000 (из них водоплавающей 1.300).

Сейчас животноводы организовали своевременное осеменение нетелей и разовых свиноматок. Таких телочек в хозяйстве 85 голов. Всех осеменим в первом квартале. Около тридцати уже осеменено, а остальные будут осеменены в течение февраля и в первой половине марта.

В обеих бригадах есть осеменаторы, которые внимательно следят за поведением коров и телочек. Животных, пришедших в охоту, осеменяют немедленно.

Так же организовано осеменение разовых свиноматок, которых в хозяйстве 250 голов. Они все собраны в группы, кормление их усилено, введено в рацион пророщенное зерно, что содействует ускорению появления охоты у свинок.

Свинок, которые приходят в охоту, осеменяют двукратно разными хрячками. В течение января таким образом осеменено более ста животных, а остальные будут осеменены в течение февраля и марта.

Такая организация осеменения телочек и свиноматок будет содействовать успешному выполнению плана увеличения поголовья и производства мяса и молока в колхозе.

М. Осипова,
зоотехник колхоза
имени Чкалова.

Брак на хлебозаводе

От редакции:

Получив это письмо, редакция обратилась к заместителю директора хлебозавода (он же и заведующий производством) т. Гордиенко. Плохое качество выпекаемого пшеничного 96-процентного хлеба он объяснил тем, будто мука поступает некачественной.

Однако хлеб, выпекаемый пекарней, вкусный, мягкий, ароматный, а заводом — сухой, невкусный, с отставшей верхней коркой.

Все это получается потому, что на хлебозаводе отсутствует контроль за качеством выпускаемого хлеба. Рабочие не изучают опыт лучших хлебозаводов.

К. Корпенко,
лесокультурный мастер
живзахиты.

Точь-в-точь, как при лучине

Я проживаю по улице Октябрьская № 10. Свет у нас такая плохой, что вечерами совершенно ничего не видно. Приемник, даже переключенный на 110 вольт, не работает и нет никакой возможности ни прослушать последние известия по радио, ни прочитать газету, не говоря о том, что кому-то из жителей вздумается установить телевизор.

И все это лишь потому, что никто на это не обращает внимания. И поселковый Совет, и коммунахоз видят, что стоят покосившиеся столбы, тянутся железные из обрывков провода и тускло желтеют лампочки. Освещение точь-в-точь, как при лучине, только копоти нет.

Е. Чернов,
ст. инспектор райсобеса.

Такая самодеятельность несовместима с правилами торговли

Не каждое творчество можно выдавать за новое. Есть еще такие работники, от самодеятельности которых становится тошно. Например, продавец Окуневского сельмага т. Тишкана, принимая магазин, обнаружила старые, многолетней давности, заплесневелые елочные игрушки и решила их во что бы то ни стало реализовать. С получением новых игрушек она стала торговать с «нагрузкой» и таким образом сбыла зараженный товар.

Но творчество ее неиссякаемо. После того, как кончились старые игрушки, она стала торговать новыми игрушками, но только по паевым книжкам и только тем покупателям, у кого полный пай.

Точно так же проводится торговля нитками.

Г. Тюнин,
учитель Окуневской школы.

Проклятье свастике, несущей гибель народам!

Новые документы о гитлеровском плане „ОСТ“

Скорпион снова зашевелился! Его чудовищные щупальца печатают следы-свастику на стенах домов в Кельне и Париже, Лондоне и Нью-Йорке, Осло и Гонконге. Кровавое похмелье мутит головы новоявленным «фюрерам» и всякому фашистскому отродью.

С каждым днем Западная Германия все больше и больше начинает походить на Германию гитлеровскую, на разбойничье гнездо неофашистов. Снова в пивных барах западногерманских городов орут нацистские военные песни, выкрикивают старые гитлеровские лозунги. Те же бандитские манифестации, те же антисемитские вылазки, тайные сходки заговорщиков и открытые съезды нацистов.

Фашисты снова мечтают о власти. Если при Гитлере им приходилось в собственной стране бороться против антифашистов, во главе которых стояла Коммунистическая партия, то ныне правительство ФРГ запретило компартию, а заодно и еще четыреста различных прогрессивных, демократических организаций. Если раньше за «пивной путч» в Мюнхене Гитлеру пришлось сесть в тюрьму, то нынешние нацистские деятели не боятся ответственности за антисемитские погромы и убийства «подозреваемых в марксизме» — они сами составляют большинство в аденгаузеровском правительстве, около тысячи из них сами вершат правосудие в стране.

По всему видно, не пошли впрок фашистским главарям уроки, преподанные историей. Они снова хватаются за оружие, снова грозятся. Но трагедия человечества в минувшей войне была слишком велика, чтобы люди могли спокойно взирать на возрождающийся германский фашизм. И народы заявляют: «Долой фашизм!».

Советский Союз устами Никиты Сергеевича Хрущева сурово предупреждает тех, кто способствует возрождению нацизма: если эта гадина захочет выполнить за пределы своих границ, то ей не только не удастся доплыть до Москвы и Сталинграда, как это было во время гитлеровского нападения, она будет раздавлена на своей территории.

Покровитель неофашистов Аденгаузер и его подручные пытаются убедить мировую общественность в безобидности нацистских вылазок. Это ложь! Гитлеровцы тоже начали с «безобидных» сборищ в пивных барах, а кончили тем, что залили кровью мир.

Сегодняшний неофашизм — тот же гитлеризм — те же цели, те же методы. О чудовищности и бесчеловечности кровавых планов фашистов свидетельствуют новые

документы из гитлеровских архивов, публикуемые сегодня впервые.

Разрушение, уничтожение! Концлагерь, виселица, рабство! — вот язык, на котором говорит фашизм, вот основной смысл его программ и планов. «Операция АВ», «Операция Котбус», «План Грён», «План Барбаросса»... — сколько чудовищных планов истребления и ограбления народов было выношено в бредовых головах каннибалов XX века.

Среди них особое место занимает генеральный план «Ост», составленный главным управлением имперской безопасности Гиммлера сразу же после нападения гитлеровской Германии на Советский Союз. В этом плане обнажены наиболее характерные черты агрессивной программы германского империализма — стремление огнем и мечом покорить народы Восточной Европы, полностью лишить их государственной самостоятельности, национальной культуры и самобытности, присвоить себе их национальные богатства, превратить население восточноевропейских государств в бесправных рабов, использовать его в качестве дешевой рабочей силы.

Самый план «Ост» до сих пор не найден. Но обнаружены новые документы, которые позволяют судить об этой программе закрепления господства германского империализма в Восточной Европе, рассчитанной на 30 лет. Это прежде всего циркулярное письмо командующего войсками СС Гиммлера (документ № 1) и его соображения о том, как обращаться с местным населением восточных областей (документ № 2). Документ № 3 представляет собой замечания и предложения по плану «Ост» начальника отдела 1-го главного политического управления «восточного министерства» доктора Ветцеля, который отражает в данном вопросе точку зрения Розенберга. В документе № 4 — письме, адресованном одному из руководителей имперского комисариата по делам укрепления немецкой расы, Гиммлер дает заключение на представленный ему план «Ост».

Эти документы впервые публикуются в нашей прессе. Они даются нами в сокращенном виде. Их полный текст будет напечатан в первом номере «Военно-исторического журнала». Содержание документов раскрывает чудовищные замыслы гитлеровцев, их стремление поработить и уничтожить целые народы. По этим документам можно представить, что готовили фашисты для каждого из нас и о чем думают их последователи в нынешней Западной Германии.

Документ № 2

Совершенно секретно
Государственной важности!

Некоторые соображения
об обращении с местным
населением восточных
областей

При обращении с местным населением восточных областей мы должны исходить из того, что нам придется признать по возможности большее отдельных народностей и установить свое отношение к ним, т. е. наряду с поляками и евреями мы должны подумать об украинцах, белорусах, гораках, лемках и кашубах.

Этим я хочу сказать, что мы в высшей степени заинтересованы в том, чтобы ни в коем случае не объединять народы восточных областей, а, наоборот, дробить их на возможно более мелкие ветви и группы. Что же касается отдельных народностей, мы не намерены стремиться к их сплочению и увеличению, тем более к постепенному привитию им национального сознания и национальной культуры. Напротив, мы заинтересованы в раздроблении их на многочисленные мелкие группы...

Родители этих детей хороший кровь будут поставлены перед выбором — либо отдать ребенка... либо переселиться в Германию и стать там лояльными гражданами. Их родительская любовь явится прочной узкой для них, так как будущее и образование их ребенка будут зависеть от лояльности родителей.

Помимо рассмотрения прошений родителей относительно образования их детей, ежегодно должно проводиться фильтрование всех детей генерал-губернаторства в возрасте от 6 до 10 лет с целью определения их полноценности или неполноценности по крови.

Таким образом, население генерал-губернаторства неизбежно будет состоять после последовательного проведения этих мероприятий в течение ближайших десяти лет из оставшегося неполноценного населения, которое еще увеличится за счет перешедшего населения восточных провинций, а также населения того же расового вида, проживающего во всех частях германской империи (как, например, сорбы и венды). Это население будет представлять собой лишенную руководителей массу рабочей силы и поставлять Германии ежегодно сезонных рабочих и рабочих для использования на черновых работах (строительстве дорог, в каменоломнях, на стройках).

(Продолжение следует).

О предстоящей поездке А. И. Микояна на Кубу

Правительство Кубы пригласило заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна посетить Кубу для открытия в г. Гаване Советской выставки достижений в области на-

уки, техники и культуры, которая начнет работу в первых числах февраля с. г.

А. И. Микоян принял это приглашение.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

4 февраля 1960 г., 3 стр.

Документ № 1

Рейхсфюрер войск СС
Специальный поезд,
28.05.1940

Совершенно секретно
Государственной важности!

В субботу, 25-го числа сего месяца я представил фюреру изложенные мною письменно соображения об обращении с местным населением восточных областей. Фюрер прочел все шесть страниц моего проекта, нашел его вполне правильным и одобрил. В то же время фюрер дал ука-

зание напечатать проект в возможно меньшем количестве экземпляров, запретить его размножение и обращаться с ним как с совершенно секретным документом. На нашей беседе присутствовал также министр Ламмерс. Фюрер высказал пожелание, чтобы я пригласил в Берлин генерал-губернатора Франка, ознакомил его с проектом и передал ему, что фюрер полностью его одобряет. Я предложил фюреру поручить министру Ламмерсу, которому я вручил один экземпляр проекта, ознакомить с ним четырех гауляйтеров восточных областей: Коха, Форстера, Грейзера, верховного президента Силезии, генерал-губернатора Франка, а также рейхсминистра Дарре и сообщить им, что фюрер одобрил этот проект и утвердил его в качестве директивы...

Фюрер согласился со мной и дал министру Ламмерсу соответствующее поручение.
Рейхсфюрер войск СС,

У вьетнамских кооператоров

В деревне Вула мне довелось побывать впервые летом 1958 года. То было трудное время. Сильная засуха высушила землю. Несадно палило солнце.

Внезапно пыльная проселочная дорога кончилась, и мы, миновав небольшую пальмовую рощу, увидели сочную зелень рисовых полей, залитых водой. Немного в стороне большая группа крестьян в широкополых шляпах рыла канал.

— Это и есть земля кооператива, — сказала сопровождавшая нас Буй Тхи Зиен, член партийного комитета провинции Хайзыонг, энергичная женщина, в прошлом отважная партизанка.

В полдень, когда утомленные жарой и работой люди пошли отдыхать, мы встретились с членами кооператива.

— Признаться, — начал Мак Ван Вьонг, председатель кооператива, — больших плодов нашего колективного труда еще не видно. Ведь наш кооператив молодой, он образовался в начале этого года на базе пяти постоянных групп трудовой взаимопомощи. Пока что вступило 35 семей. Многие говорили: отдашь буйвола, землю, инвентарь, а вдруг ничего не выйдет? Посоветовались мы с товарищами из партийного комитета Хайзыонга и направили делегацию крестьян в один из кооперативов соседнего уезда. Те вскоре возвратились и рассказали, как там ведут дело. Взялись за работу дружно. Наши земли засушливые, и поэтому мы начали с обводнения полей. Работали, не разгибая спины, и побороли засуху.

Гостеприимные хозяева рассказали о том, как тяжело жили раньше, о суровых днях сопротивления, о том, как восстановили хозяйство после изгнания колонизаторов, о планах на будущее...

— Приезжайте к нам через год, — сказал на прощание Мак Ван Вьонг, — окрепнет и расширится наше хозяйство.

Прошло больше года, и мы снова среди старых друзей из деревни Вула. Теперь здесь все вступили в кооператив. Первые результаты колективного труда порадовали: в 1958 году кооператив получил с гектара около 30 центнеров риса и по 60 центнеров кукурузы.

— Добились мы этого несложно, — рассказывает Мак Ван Вьонг. — Больших усилий стоило убедить крестьян пойти на внедрение новых методов обработки земли. Некоторые говорили: кооператив кооперативом, а обрабатывать поля нужно по-

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

4 февраля 1960 г., 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-79, секретаря (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка,

старому, как наши предки, — они были не глупее нас. Наконец, убедили сомневающихся. Применили глубокую вспашку. Не хватало удобрений — использовали болотный ил и лиственый перегной, купили у государства химические удобрения. Благодаря обводнению мы получили дополнительно 40 гектаров земель, с которых можно собирать два урожая в год. Урожай старицей окупил наши труды и расходы.

Крестьяне повели нас на поля. В одном месте наше внимание привлекли несколько густых рисовых квадратов. Вьетнамские друзья пояснили: это экспериментальный участок.

— Видите, — гордо говорит Фи Ван Ванг, ведающий в правлении кооператива внедрением новых методов, — как хорошо уродился рис! Теперь крестьяне говорят: хорошо бы все поля засеять так, как этот участок. А ведь год назад они об этом и слышать не хотели.

Собрать в этом году 43 центнера риса с одного гектара — такую же цель поставили мы перед собой.

Приметы нового в деревне видны на каждом шагу. Появились начальная и средняя школы, ликвидирована неграмотность. Крестьяне восстановили разрушенный французскими интервентами храм и создали в нем Дом культуры. Здесь регулярно демонстрируются фильмы, проводятся беседы, лекции. К услугам жителей — библиотека.

Кооператив Вула — не исключение. К концу 1959 года в Демократической Республике Вьетнам насчитывалось около 27 тысяч кооперативов, в которые вошло более 1.100

тысяч, или 43 процента, крестьянских хозяйств. 90 процентов трудового крестьянства страны состоит в группах трудовой взаимопомощи.

Сельское хозяйство республики находится на краю подъема. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, в 1959 году, по предварительным данным, в стране было собрано 5,2 миллиона тонн риса, что более чем в два раза превысило довоенный сбор в Северном Вьетнаме.

Крупные успехи были одержаны в животноводстве и производстве технических культур. По производству сельскохозяйственной продукции Демократическая Республика Вьетнам обогнала Южный Вьетнам, издавна считавшийся житницей Индокитая.

Вопросы сельскохозяйственного производства находятся в центре внимания Партии трудящихся Вьетнама и правительства ДРВ. По трехлетнему плану экономического развития в 1960 году запланировано собрать 7,6 миллиона тонн риса и довести среднюю урожайность его до 35 центнеров с гектара.

Для выполнения этих задач государство наметило широкую программу оказания технической и материальной помощи крестьянству в дальнейшем строительстве ирригационных сооружений, снабжении химическими удобрениями и т. д.

Вьетнамское крестьянство, используя братскую помощь и опыт стран социалистического лагеря, решительно стало на ленинский путь кооперирования.

А. Филиппов.

г. Ханой.



Польская Народная Республика. Автозавод в Эльче близ Вроцлава начал выпускать восьмитонные грузовые машины «Зубр». Автомобиль может двигаться со скоростью 80 километров в час. Он сконструирован польскими инженерами.

На снимке: монтаж грузовика «Зубр». Фото Польского Центрального фотоагентства.

Провал мятежа в Алжире

ный лагерь. Эта группа насчитывает около 500 человек.

Париж, 1 февраля. Корреспондент агентства Франс Пресс, ссылаясь на официальные сведения, передает из Алжира, что все участники мятежа, которые покинули бастионы, были доставлены в расположение 1-го парашютного полка иностранного легиона в Зеральде в 15 милях от города Алжира. Среди них руководитель мятежа Лагайяд. Очевидцы сообщили, что среди лиц, отправленных в Зеральде, не было другого руководителя мятежа Ортиза. Полагают, что он, возможно, бежал.

Агентство в другом сообщении на эту тему передает со ссылкой на алжирское радио, что в дальнейшем участники мятежа будут переведены в департамент Константина для борьбы против частей Народно-освободительной армии Алжира.

Париж, 1 февраля. Как передает агентство Франс Пресс, французские власти арестовали сегодня генерала военно-воздушных сил Люсьеня Шассена, крайне правого деятеля, основателя «народного движения 13 мая».

Генерал Шассен был командующим военно-воздушными силами НАТО.

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

КИНО

Клуб имени Кирова

4 и 5 февраля

художественный фильм

ПТИЦЫ НЕБЕСНЫЕ

Начало сеансов:

4-го — в 10 час. веч.

5-го — в 6, 8, 10 час. веч.

Дети до 16 лет не допускаются.

Гр-ка Колесникова Людмила Николаевна, проживающая в пос. Промышленная, улица Сталина, дом № 12, кв. 8, возбуждает дело о разводе с гр-ном Колесниковым Василием Алексеевичем, проживающим в г. Прокопьевске ул. 2-я Пригородная, № 10.

Дело будет слушаться в наркотическом суде 1-го участка пос. Промышленная.

Гр-н Воробьев Александр Сергеевич, проживающий в пос. Промышленная по ул. Транспортная, 37, возбуждает дело о разводе с гр-кой Воробьевой Валентиной Алексеевной, проживающей по ул. Почтовая, 9.

Дело будет слушаться в наркотическом суде 1-го участка пос. Промышленная.

10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — типографии 1-09 и 1-56.

«Красное Знамя».

Тираж 3050 экз.